

Fuera Jerez. Primeros 6'75 ptas. Un mes 2 ptas. Un año 22'50

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Lunes 18 de Octubre de 1897

Núm. 12.799

Table with columns: M, M, T, T, N. Rows include Jerez a Sevilla, Jerez a Cádiz, etc.

El Guadalete. RECUERDOS DE AYER. (UNA EFEMÉRIDES DIARIA.) MAROTO.

18 de Octubre de 1783. El famoso Convenio de Vergara que puso término a la desastrosa guerra civil de los siete años...

venio de Vergara le corresponde. Sin la voluntad decidida del general Maroto...

A ESCOBAZO LIMPIO.

Con este enérgico epígrafe ha publicado un notabilísimo artículo el periódico que por su gran circulación y por representar en primer término las aspiraciones y los intereses de las clases mercantiles e industriales de Cataluña...



La mujer era inocente, debía volver al hogar a la sociedad, erguida la frente...

Acusar a aquella mujer valdría tanto como dar a los hombres empujados por malditos deseos y pasiones vergonzosas una carta de seguridad para satisfacer a su antojo sus criminales instintos.

Sentada esta afirmación entró la defensa a contar el génesis dramático del proceso. María Jesús la acusada—tuvo relaciones con Juan, relaciones de las cuales no podía avengonzarse porque no tocaron en nada a su pureza.

Amó mucho a Juan porque le creía animado hacia ella de un cariño amante, no de un grosero apetito.

El hombre reveló bien pronto el móvil que lo impulsaba a sostener aquellas relaciones, defendióse María Jesús y rompió para siempre con Juan.

Este juró vengarse. Pasó el tiempo: María Jesús fue requerida de amoros por otro hombre, honrado, laborioso, llamado Enrique.

Tal sinceridad hubo en las protestas del pretendiente que la joven aceptó el cariño que se le ofrecía y llegó a profesar a Enrique afecto idólatrico.

Faltaban pocos días para que ambos jóvenes, contrajesen matrimonio. Enrique cierta tarde, la última en que debía ver a María Jesús, dijo a ésta con acento vibrante por la indignación:

—Oye, hemos acabado para siempre nuestras relaciones... Antes que yo, otro hombre, ha hecho real lo que para mí era motivo de orgullosa ilusión.

Al oír esto, María Jesús, protestó con toda la vehemente sinceridad de su inocencia. Aquello era una calumnia y un cobarde el primero que la dijo.

Enrique escuchó la protesta destruyéndosele el pecho porque quería aún a María Jesús. Pero, la rechazó con viril energía...

Enrique, impasible al parecer, repitió con voz temblorosa su ultimatum: —No puedo ya ser tu marido. Todos me señalarán y habría alguno que se burlara de mi inconcebible credulidad.

Cesó María Jesús en la súplica: el amor suyo propio rebelado ante la asquerosa arma de la calumnia que así la hería, la obligó a abandonar a Enrique con la altivez del vencido por la traición.

El hombre la vio alejarse con la misam-

muda desesperación con que deben ver alejarse las almas que quedan en la tierra a aquellas otras por ellas mismas que vuelan al cielo.

La fama que como canta Virgilio, es la más veloz de todas las plagas que viven con la movilidad y corriendo se fortalece, que si al principio es pequeña y medrosa pronto se remonta a los aires y con los pies en el suelo esconde su cabeza entre las nubes, hizo presa en María Jesús y en su honra: único tesoro que poseen las hijas del pueblo.

Corrió por el barrio la causa del abandono de Enrique, motejaron chicos y grandes de mujer liviana a la infeliz y no hubo quien no se creyera autorizado para arrojar un chiste ó una grosería en el calvario que María Jesús cruzaba.

Harto adivinaba la joven de donde partía la calumnia: tentaciones tuvo de ir al encuentro de Juan y echarle en cara su repugnante venganza, pero esto sería un motivo más de gozo para el voceador de deshonras.

—Dios sabe que soy inocente!—pensó María Jesús—A él solo pedire vengue la infamia!...

Una tarde a la salida del obrador a que asistía María Jesús para subvenir a las necesidades de la vida se encontró a Juan que la aguardaba.

La joven al verle, quiso retroceder. Juan no la dió tiempo: cerrándola el paso la dijo con cinico desenfado: —Oye, María Jesús, tengo que hablarte.

—¿A mí? —No quiero oírte! —Me oírás... quiero que volvamos a ser novios, ya que tan mal te ha ido con tu esposo de pega.

Le interrumpió María Jesús con frases que rehosaba ira y desprecio: —Eres un conalla!... ¡Apártate, que me das asco!... ¡Vete o no respondo de mí!...

Y brios y quiso abrirse paso, pero el hombre sujetándola por el brazo la dijo con parsimonia: —Mira: guárdate esas pamplinas y esos despalntes ¡qué diablos!, ya sabemos del pie que cojeas... ¡Digo! que tal serás tú cuando un hombre tan panoli como ese que quería casarse contigo, ha tomado las de Villadiego.

María Jesús, púsose roja como la cereza, sus ojos chispeaban como los de una loca. No replicó una palabra; la estupefacción, el odio, el asco, que le producía aquel hombre, paralizaron su lengua.

Juan continuó sonriendo estúpidamente: —Lo mejor y más acertado es que te vengas a vivir conmigo, que al fin y al cabo más vale pájaro en mano que ciento volando... María Jesús, inyectados ya los ojos, revolvióse bruscamente para huir de aquel hombre asqueroso, pero al desahirse de él, Juan la sujetó del nuevo por la chaquetilla; al verse otra vez sujeta, la joven dió un tremendo puñetazo en el pecho a su enemigo.

Establóse entonces una lucha que duró un segundo: Juan sacó una faca María Jesús,



ciega ya de coraje por tamaña alevosía quiso apoderarse del arma. Realizó su intento, á costa de una profunda cortadura en la mano. Después...

Aquella arma que indudablemente se había hundido despiadada en el cuerpo de la joven atravesó mortalmente al de su calumniador.

Ya era noche. Arremolinábase la gente en los oscuros claustros que afluan a la sala en donde acababa de celebrarse el juicio por Jurados.

Por entre la multitud vióse salir a María Jesús... —¡Libre!—exclamaron con alegre entonación cien voces.

Y un hombre, el mismo que en la última fila de curiosos seguía con ansiedad el desarrollo de la defensa abalanzóse hacia la joven y tendiéndole los brazos la dijo con acento,



intraducible de gozo: —¡María! Al oír su nombre y ver al que lo pronunciaba cayó la mujer, llorosa en los brazos del hombre murmurando: —¡Enrique mío!... —¡Esposa de mi alma!...

ALEJANDRO LARRUBIERA. 23 Septiembre de 1897. (Pr. hibida la reproducción.)

LA INDUSTRIA CICLISTA.

Pocas industrias en estos tiempos han gozado una época tan larga de prosperidad como la industria de construcción de velocipedos. Los 14 á 15 millones lo han sido, debido á la gran demanda, con ganancias sobre su coste fuertes y persistentes...

perfección y a un coste tan bajo cual no pueden alcanzar los ingleses, que en un tiempo dominaron completamente en esa industria.

La demanda de velocipedos subsistirá siempre, y aun de cuando en cuando se fortalecerá mucho por algun notable perfeccionamiento, pero la utilidad será cada día menor. Tal vez ahora se está en camino de una renovación general de los velocipedos si el sistema Abrahamson, ya muy perfeccionado se acepta como una mejora de las que se imponen, como lo hizo la bicicleta, que destrerró las primi ivas y peligrosas máquinas de una rueda de gran diametro y otra muy pequeña.

Es gran lastima ver los miles de velocipedos que ya existen en España sin que esa industria haya arraigado en nuestro país, y creemos que se debe estudiar aquí desde sus primeros tiempos el sistema de Abrahamson, para que ya que llegásemos tarde á la industria no lleguemos, además de tarde, atrasados.

Hemos tenido ocasión de ver las primeras bicicletas del nuevo sistema en Stockolmo y nos parece un decidido adelanto en este popular medio de traslación, que mucho antes que «sport» consideramos en su aspecto altamente utilitario cuando su precio llegue al limite que es de suponer que llegará. Ya se está organizando en Stockolmo la fabrica en que se harán anualmente 10.000 bicicletas del perfeccionado sistema de Abrahamson.

La bicicleta vendida á 100 pesetas y equipada á 25 céntimos de pesetas por día y 10 céntimos por hora, tendrá aplicaciones útiles que hoy apenas si se empiezan a vislumbrar. Después de todo, una industria que se puede montar con 200.000 pesetas no es de las que la cuantía del capital ofrece gran dificultad en este punto.

(Revista Minera.)

El matrimonio y las actrices.

El periódico de Paris Le Journal, ha tenido la idea con motivo del próximo casamiento de Mile Sanderson, de consultar á varias actrices francesas con objeto de conocer sus opiniones sobre el matrimonio.

Copiamos los siguientes párrafos del curioso é inteligente artículo de Gaston Arnaud:

—Mille Yahnó, la intérprete de Jalouse se expresó de este modo: —¿Casarse siendo artista? ¿Ocuparse de un marido y de una casa? ¿Es posible eso por ventura? Pensad en nuestro género de vida. Por la mañana á escape á casa de las costureras, las sombrererías, etc. etc., al medio día al ensayo hasta las seis; á las siete y media al teatro para la función, el tiempo de desmenuarse y volverse á vestir. Ya veis. ¿Y todo para qué? Por una pequeña satisfacción de amor propio, porque después de todo, ¿qué queda de nuestras mejores creaciones? Nada...

Así es—añadió—que cuando se encuentra un hombre de mundo, inteligente y de corazón generoso que puede asegurarnos el lujo ó al menos el bienestar y que sepa hacernos amar, comprendo que se abandone el teatro, los compañeros, los éxitos; todo en fin, para consagrarse exclusivamente á la vida interior...

Rosa Bruck, la gentil y aplaudida actriz es terminante. Mi opinión es—dice—que nosotros no debemos casarnos: la vida de la actriz es antípoda con la vida conyugal.

Mille Desclanzas. Otra enemiga del casamiento en el teatro. No debemos casarnos—dice.—La mujer se debe enteramente al que ama. Ahora bien: el público es el amante de la artista, y esta no debe tener coquetías, cariño, ni cuidado más que para él...

Violette Dechaume: —Sí; la artista debe casarse, pero debe buscar un hombre de gustos artísticos y de gran cultura, que pueda aconsejarla y guiarla en su difícil carrera.

Mille Angele. Otra que niega la conveniencia del matrimonio. —No,—afirma la aludida actriz—una cómica no debe casarse, no puede perder su prestigio. Yo quisiera que una parte especial de la población nos estuviese reservada. Allí, en ese barrio nuestro, viviríamos lejos de los profanos. El público no debe vernos más que sobre nuestro pedestal; el escenario.

Debe ignorar nuestra vida privada. Y si no, ¿qué opinión formará de nosotros después de habernos visto brillando con todo el esplendor de nuestra belleza ó de nuestro talento, al pensar que estamos casadas y que después de haber sido «Phedra» ó la «Dama de las Camelias», etc., nos vamos á nuestras casas á limpiar á nuestros bebés y á remendar calcetines?

Yo no admito el matrimonio más que en caso de amar á un hombre con locura; la única manera de unirsele para siempre.

CONSTANTINOPLA.

Las muchedumbres turcas no tienen la seducción de la masa egipcia: se agitan por el solo placer de agitarse. Se siente que luchan por la vida, con la certidumbre de ser vencidas y con una resignación anticipada.

El primer tipo que se ofrece á la vista del viajero y que se impone á su memoria

como el más significativo representante de esta raza, es el ganapan, el hamal, doblado en ángulo recto, con fardos de sesenta kilos sobre los hombros. El turco trabaja con ahínco, jadea, transpira el felah, desnudo, con su camisa azul, parece no tener jamás calor; hay siempre una tibia brisa que se abisma en ella y que ayuda a sus cuerpos ágiles, libres, de levantarse ligeramente del suelo. El vestido de los turcos es espeso, de mucha tela, pero sin amplitud: los entorpece y apiola.

El felah es pueril, el turco, maduro: tiene siempre una barba de tres días. No sonríe nunca: el felah al contrario, sonríe sin cesar. Sus más importantes maneras de reclamar el bakchich, tienen no sé qué del mismo y de la gatería irresistible de la niñez: las solicitudes del mendigo turco son más dignas, inspiran más compasión, menos simpatía.

Los turcos son honrados, heroicos, sobrios: saben privarse. El felah no tiene qué privarse: no necesita nada. El turco es un hombre de otra raza, pero un hombre como nosotros, un hombre que piensa, trabaja y sufre. El felah es un sosegado animal humano, apenas persona.

Hay en Constantinopla, cada semana tres domingos consecutivos: el viernes para los turcos, el sábado para los judíos y el domingo para los cristianos. Sin embargo para el conjunto de la población mahometana, judía y cristiana, es el viernes la mayor festividad de los tres. Las calles de Pera y de Stambul ofrecen, desde la mañana, ese aspecto de vacación y de alegría, que es sobre más o menos el mismo en todos los pueblos: el día oficial de descanso. Sin embargo, este regocijo instintivo y periódico no afecta en Constantinopla ningún carácter religioso. a pesar de que el viernes sea feriado religiosamente.

La nota saliente es en la mañana más bien marcial y militar, por causa de la revista hebdomadaria del Selamluk.

El pueblo no asiste a la parada en el lejano barrio en que el sultán, después de haber hecho sus oraciones, presencia el desfile de las tropas; no hay allí espectáculo público, el acceso al serrallo y a la mezquita es demasiado severamente custodiado. El pueblo va a ver pasar por el Gran-Puente los regimientos que atraviesan, con su música a la cabeza, la ciudad de Stambul a Yildiz-Kiosk. Una hermosísima pista para un desfile viene a ser aquel viejo puente carcomido, prodigiosamente largo y ancho, con Stambul por fondo de decoración, la entumescencia de las cúpulas, el innumerable erizamiento de los cipreses, de los minaretes y mástiles.

Los soldados caminan con arrogancia ingenua, felices de sentirse bien vestidos, bien limpios, provistos de buen calzado y de pantalones que de los descendientes al menos hasta al tobillo. Cosa que no les sucede cada día. En la semana se les encuentra muy pobremente pergeñados, perdidos o ahogándose en dolmanes de reforma demasiado amplios o demasiado estrechos, con calzones tan cortos que parecen colegiales que han crecido demasiado con relación a su traje.

Pero ese día relucen; se diría que como a sus botones de oro, hayan dado bola a sus caras bronceadas.

Sus uniformes son de corte europeo; la nota de color local se halla solo en el puntaje del fez encarnado. Tampoco la música tiene nada de oriental.

Como en todos los países del mundo, caminan los golfos al compás de un paso doblado con el regimiento que pasa. Los mendigos clásicos del Gran-Puente siguen también, se agitan y se zarandean cuanto sus enfermedades se lo permiten; los lisiados cortan las columnas, se lanzan entre dos pelotones, patinando a gran velocidad; el horroroso viejecito desguinapado, que tiene las dos piernas amputadas por la choqueza y que camina apoyándose sobre cortas muletas de niño, viviéndose, como de pies, de sus rudimentos de rodillas, sigue al cabo de fila, hace enormes pasos como un pequeño pulgarcito calzado de botas de siete leguas.

La tarde es el tiempo de callejeo y del paseo. Por donde se halle un pezón de tierra erizado de cuatro hierbas secas—sea en Pera excéntrico en los puntos en que las casas empiezan a espaciarse, sea en las primeras afueras—las mujeres toman asiento en pleno aire, sobre el bordo del camino, con sus titeres de roros, que se arrastran a gatas por el polvo, que ruedan sobre sí mismas en continuos tumbos, en el instable equilibrio de su cabezas cubierta con el fez encarnado y de sus asentaderas hinchadas por demasiada ropa.

Todas estas mujeres, de condición modesta, llevan el mismo traje: vestido negro, papalina blanca de rebajos enmascarando sólo la frente, con dos cabos reunidos bajo la barba. No tienen más que dos edades: diez y ocho y cuarenta años; salvan la distancia entremedia en un día. Todas se asemejan: son menos hermosas que frescas, sanas y apetitosas, con una tez reposada, con una blancura de piel, con una expresión calma y casta no exenta de inteligencia ni de vivacidad. Su cara llena y redonda, su mirada, bella, pero más curiosa que sensual: la pretendida languidez de sus ojos no es más que una mentira de su velo, cuando por caso lo llevan, según la regla estricta.

Allá están sentadas, todas juntas. No salen, no pueden aislarse, dispersarse, ni siquiera por parejas o pequeños grupos: quedan reunidas en rebaño. Rebaño muy bueno y pacífico, nada travieso, de que salen sólo de vez en cuando, como por acceso, como por cohetes, ruidos de habladuría frívola y de risas muy pueriles.

Después de Pera se entra en el desierto, accidentado, nada pintoresco. Desfilan por él, carruajes, invisibles en una nube de polvo: los caballos, locos, galopan, con sacudidas de cabeza y de cuerpo de perro mojado que se desagua. Por allí y allá se ve una bicicleta en apuro sobre el terreno rugoso.

Bruscamente, el camino descendiendo, hace un gran lazo en ziczac, al flanco de una colina desnuda.

En el fondo está el vallecito de las Aguas dulces de Europa, el más modesto de los paisajes suburbanos: un poco de agua, un poco de verdura y un poco de sombra—

de multitud de detalles, referentes a la industria vinícola.

Después del agradable paseo, el señor Arzobispo celebró la Santa Misa en el artístico y bellissimo oratorio del caserío, y que oyeron todos los que allí se encontraban.

Terminada la Misa tuvo lugar el almuerzo que fué espléndido y abundante, regresando a Jerez a las diez de la mañana.

Poco después de la una de la tarde estuvo en San Miguel para administrar el Santo Sacramento de la Confirmación.

El hermoso y amplio templo estaba completamente lleno a la llegada de su Excelencia, quien hizo su entrada por la puerta principal donde le esperaban los Sres. Curas D. José Ruiz y D. Angel Cabezas y varios Sacerdotes los cuales le acompañaron hasta el presbiterio en donde se ha levantado un dosel de terciopelo y oro.

Después de las preces de rúbrica, tuvo lugar la procesion de animas y a continuación la visita al altar mayor, a la pila bautismal y al Sagrario.

El Sr. Arzobispo subió luego al púlpito y dirigió su elocuente palabra a la multitud, explicando el objeto de su visita pastoral y la preparación para el Sacramento que iba a administrar.

Terminada la plática administró el Santo Sacramento de la Confirmación a multitud de niños y después se dirigió a la sacristía, en donde con bastante gusto se habian colocado por el activo y celoso sacristán señor Cala, todos los objetos sagrados de no escaso valor, y cuantos ornamentos tiene tan hermosa parroquia, todos los cuales fueron examinados por el Prelado.

Poco después de las tres de la tarde terminó el acto retirándose el Sr. Arzobispo.

Desde la iglesia de S. Miguel se dirigió el Prelado al beneficio Establecimiento del Salvador dirigido por los Hermanos Carmelitas, en donde estuvo enterándose minuciosamente del régimen interior y del objeto principal del establecimiento del cual hizo los mayores elogios.

Después de la visita, administró la Confirmación a las numerosas niñas que concurren diariamente a instruirse en aquel centro de educación cristiana.

Ya cerca del oscurecer se retiró a descansar a la residencia de los PP. jesuitas, donde se hospeda.

Hoy a las 10 de la mañana tendrá lugar la visita Pastoral en la Iglesia parroquial de Santiago, y también administrará el sacramento de la Confirmación.

Mañana a las 9 practicará S. E. la visita en la Iglesia de S. Lucas y habrá también confirmaciones.

El martes a las diez y media de su mañana hará nuestro Excmo. é Ilustrísimo y Rvmo. Prelado la Santa Pastoral visita en la Parroquia de San Marcos, administrando después el Santo Sacramento de la Confirmación.

En el tren correo de ayer por la tarde llegó Jerez, procedente de Madrid el Diputado a Cortes Sr. D. Antonio Camacho del Rivero, a quien esperaban en la estación numerosos amigos particulares y políticos que le felicitaron por su llegada.

Se encuentra en esta girando visita de inspección el Jefe de la Investigación de Hacienda de la provincia D. Luis Zuazua.

Dicen de Madrid: «Anúnciase que algunos diputados de la minoría se reunirán en breve para pedir a Pidal reuna los suyos y lo proclamen jefe de los conservadores.

Esto lo harán de acuerdo con Romero Robledo y Azcárraga. Elduayen no se opondrá a ello, estando decidido a cumplir los propósitos de Pidal.

Este se presentará a Sagasta, respondiéndole de la disciplina de la mayoría, entendiéndose con él como tal jefe del partido conservador.»

Ayer regresó a Jerez después de haber terminado los estudios de la carrera de Náutica, el estudioso joven D. Adolfo Gonzalez y Morales, al cual damos la enhorabuena, así como a su familia.

«El Correo» órgano predilecto de Sagasta, hace la apología de los procedimientos que llevarán a Cuba los liberales.

Dice que visto que el sistema de la guerra por la guerra es ineficaz, debe esperarse que la nueva política influirá, no solamente en la opinión, sino en el ánimo de los cubanos que están en la insurrección.

Concluye rogando al cielo conceda al general Blanco acierto y fortuna en su misión.

Por la guardia municipal fué ayer detenida una muger por presunta autora del robo de cierta cantidad de dinero a un hombre que entró en una casa de la calle Carpintería Baja.

La novillada celebrada ayer por la tarde en la plaza de toros resultó alegre y divertida, luciendo los pequeños toreros sus habilidades que les fueron muy aplaudidas.

La concurrencia fué bastante numerosa, particularmente de mugeres que en número extraordinario llenaba los tendidos presentando estos un aspecto pintoresco y animado.

Por lo demás no hubo ningún lance desagradable y esta fué la nota más simpática.

Los exámenes de Enero—El señor conde de Xiquena, ministro de Fomento, se halla firmemente resuelto a mantener su decreto de 22 de Noviembre de 1889 sobre enseñanza libre, por el cual, al propio tiempo que se daban mayores fa-

cilidades a los alumnos que estudian privadamente, permitiéndoles graduarse en cualquier época del año y en cualquier establecimiento oficial, se determinó que únicamente pudieran aprobar las asignaturas en los meses de Junio y de Septiembre, como los alumnos oficiales, si bien con la ventaja respecto a estos de poder examinarse en cada una de las convocatorias de todas las asignaturas de la carrera.

Así, pues, no se concederá más exámenes en Enero, lo cual se avisa con tiempo a los estudiantes.

Nada menos que ocho individuos fueron ayer detenidos por estar reclamados por la autoridad judicial.

Los famosos telegramas — He aquí el texto de los telegramas que se han enviado mutuamente los señores Romero y Weyles:

«Uno mis esfuerzos y tristeza a esos leales españoles. Llegará el día de la justicia, debida al afortunado defensor de la honra del ejército y de la integridad de la patria.—Romero Robledo.»

«Profundamente emocionado y reconocido por su expresivo cablegrama, puedo asegurarle que me hallo unido con los mayores pruebas de afecto con estos leales habitantes. Estoy seguro de haber llenado mis deberes para con la patria, la monarquía y el ejército, cumpla a un soldado amante de sus deberes espero con serena tranquilidad el fallo de la opinión, que con fines que la Historia calificará en su día, háse pretendido extravair.—Weyles»

Madrid 17 de Octubre de 1897 a la 1 de la madrugada.

Triste noticia. Un telegrama de la Habana participa la tristísima noticia de haber naufragado en las costas de Pinar del Río el vapor mercante Trilón, pereciendo todos los pasajeros y la tripulación, excepto el sobrecargo y un comerciante llamado D. Daniel Martínez.

Madrid 17, 3 madrugada. Temores. Los periódicos de Londres publican despachos de Viena confirmando que la situación política en aquella capital es bastante grave. Dicen que la crisis ministerial es inminente, pues el gobierno no puede afrontar las dificultades parlamentarias.

Arreglos. A fines del verano próximo se reunirá en esta capital el tribunal de arbitraje en la cuestión de las fronteras de Inglaterra y Venezuela. Lo presidirá el Sr. Mertens, catedrático de la Universidad de San Petersburgo.

Madrid 17, 4 tarde. El de Siam. El Rey de Siam ha visitado los museos. Preparativos. Los ministros de la Guerra, Estados y Ultramar han ultimado las instrucciones que llevará a Cuba el general Blanco para el planteamiento de las reformas. El general se prepara para embarcarse de un momento a otro.

Madrid 17, 7-30 noche. Más de Siam. El Rey de Siam ha asistido a la corrida de toros. Mazzantini y Guerrita han estado superiores, y le brindaron al de Siam los dos primeros toros. El ganado resultó regular.

Madrid 17, 8 noche. Detalles tristes. Habana 16.—El Trilón conducía ocho oficiales 73 soldados. Además 97 fusiles, muchas municiones y 31.000 pesos.

VAPORES. ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

LUNES 18. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 10 de la idem. 1 de la tarde. 2 45 de la tarde. 3 45 de la idem.

MARTE 19. 8 30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 12 45 de la tarde. 2 45 de la tarde. 3 45 de la idem.

VAPORES DE IBARRA Y CA. Servicio regular con salidas fijas entre Barcelona, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flote corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

Mercado de Jerez. Trigo. de 55 a 58 reales fanega. Cebada. de 24 a 25. Garbanzos. de 80 a 150. Habas. de 46 a 47. Alpeste. de 36 a 40. Aiverjones. de 43 a 44. Maiz. de 22 a 23. Avena. de 03 a 04. Yeros. de 03 a 00. Fcaña. de 03 a 00.

RECTIFICACION.

Para desmentir noticias que han publicado varios periódicos en la península, un diario de Manila, llegado en el último correo dice lo siguiente:

«LA VERDAD DE LOS HECHOS.—En el Diario de Barcelona, en El Imparcial y en el Heraldo de Madrid hemos leído noticias referentes a la acción de Puray que nos han llenado de asombro y de tristeza. Di cen dichos periódicos, refiriéndose a sus corresponsales de Manila, que nuestras tropas perdieron 50 prisioneros y 50 muertos; hablan de la pérdida de los caballos (y otros desatinos que provocarían la risa, si no se tratara de cosas serias y que nos van a hacer perder la fé en el patriotismo de la prensa española pues que tan sin pruebas y al parecer hasta con gusto acojen estas versiones de las cuales resultarían como falseadores de la verdad respetables jefes de columnas que bajo su firma han dado los partes oficiales.

Podrá haber en la Península quien lo dude porque la distancia y la perturbación que los periódicos han producido con su sistema de dar y rectificar noticias tienen desconcertada y a oscuras lo opinión pública; pero en Filipinas no hay quien ignore las bajas verdad de este hecho de armas no hay quien no haya llamado calumnia criminal a la supuesta pérdida de 50 cazadores, armamento y municiones, no hay quien desconozca que las consecuencias inmediatas del combate de Puray fueron la ocupación del pueblo de Montalban, la limpieza de la provincia de Manila y la presentación a indulto de 300 insurrectos, de ellos 37 heridos en dicho combate.

El enemigo perdió 2 fusiles Maüser, 5 Remingtons y 4 escopetas de dos cañones, recogidos por las columnas, y es desconocer hasta lo increíble el organismo militar dar crédito a la desaparición de 50 armamentos y 50 hombres sin que las listas de armamento y revista personal los acusen inmediatamente, dando lugar a nombramiento de jueces-instructores que averigüen las causas, pues hombres y armamentos es an a cargo de los cuerpos y no desaparecen por arte de encantamiento.»

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

HUERTA.—Se arrienda la del Pinar, en la Hacienda del mismo nombre de este término.

Bascula.—Se desea adquirir de lance una bascula pequeña.

Rancho.—Desde San Miguel se arrienda el de «Caños de Aduzar» de este término.

Depósito de hierro.—Se desea comprar uno.—Se recibirá aviso de donde puede verse.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albalajeo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

Granos.—Se venden garbanzos. Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponce núm. 12.

Ayer mañana, poco después del amanecer, salió para la magnífica viña del Cerro de Santiago el Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo, acompañado de su Secretario y de los Sres. D. Cesar y D. Juan Gualberto Pemán y D. Julián Pemartín.

En la viña esperaba al Prelado las familias de dichos señores, quienes acompañaron durante un corto paseo que dio por la viña, informándose minuciosamente

de multitud de detalles, referentes a la industria vinícola.

Después del agradable paseo, el señor Arzobispo celebró la Santa Misa en el artístico y bellissimo oratorio del caserío, y que oyeron todos los que allí se encontraban.

Terminada la Misa tuvo lugar el almuerzo que fué espléndido y abundante, regresando a Jerez a las diez de la mañana.

Poco después de la una de la tarde estuvo en San Miguel para administrar el Santo Sacramento de la Confirmación.

El hermoso y amplio templo estaba completamente lleno a la llegada de su Excelencia, quien hizo su entrada por la puerta principal donde le esperaban los Sres. Curas D. José Ruiz y D. Angel Cabezas y varios Sacerdotes los cuales le acompañaron hasta el presbiterio en donde se ha levantado un dosel de terciopelo y oro.

Después de las preces de rúbrica, tuvo lugar la procesion de animas y a continuación la visita al altar mayor, a la pila bautismal y al Sagrario.

El Sr. Arzobispo subió luego al púlpito y dirigió su elocuente palabra a la multitud, explicando el objeto de su visita pastoral y la preparación para el Sacramento que iba a administrar.

Terminada la plática administró el Santo Sacramento de la Confirmación a multitud de niños y después se dirigió a la sacristía, en donde con bastante gusto se habian colocado por el activo y celoso sacristán señor Cala, todos los objetos sagrados de no escaso valor, y cuantos ornamentos tiene tan hermosa parroquia, todos los cuales fueron examinados por el Prelado.

Poco después de las tres de la tarde terminó el acto retirándose el Sr. Arzobispo.

Desde la iglesia de S. Miguel se dirigió el Prelado al beneficio Establecimiento del Salvador dirigido por los Hermanos Carmelitas, en donde estuvo enterándose minuciosamente del régimen interior y del objeto principal del establecimiento del cual hizo los mayores elogios.

Después de la visita, administró la Confirmación a las numerosas niñas que concurren diariamente a instruirse en aquel centro de educación cristiana.

Ya cerca del oscurecer se retiró a descansar a la residencia de los PP. jesuitas, donde se hospeda.

Hoy a las 10 de la mañana tendrá lugar la visita Pastoral en la Iglesia parroquial de Santiago, y también administrará el sacramento de la Confirmación.

Mañana a las 9 practicará S. E. la visita en la Iglesia de S. Lucas y habrá también confirmaciones.

El martes a las diez y media de su mañana hará nuestro Excmo. é Ilustrísimo y Rvmo. Prelado la Santa Pastoral visita en la Parroquia de San Marcos, administrando después el Santo Sacramento de la Confirmación.

En el tren correo de ayer por la tarde llegó Jerez, procedente de Madrid el Diputado a Cortes Sr. D. Antonio Camacho del Rivero, a quien esperaban en la estación numerosos amigos particulares y políticos que le felicitaron por su llegada.

Se encuentra en esta girando visita de inspección el Jefe de la Investigación de Hacienda de la provincia D. Luis Zuazua.

Dicen de Madrid: «Anúnciase que algunos diputados de la minoría se reunirán en breve para pedir a Pidal reuna los suyos y lo proclamen jefe de los conservadores.

Esto lo harán de acuerdo con Romero Robledo y Azcárraga. Elduayen no se opondrá a ello, estando decidido a cumplir los propósitos de Pidal.

Este se presentará a Sagasta, respondiéndole de la disciplina de la mayoría, entendiéndose con él como tal jefe del partido conservador.»

Ayer regresó a Jerez después de haber terminado los estudios de la carrera de Náutica, el estudioso joven D. Adolfo Gonzalez y Morales, al cual damos la enhorabuena, así como a su familia.

«El Correo» órgano predilecto de Sagasta, hace la apología de los procedimientos que llevarán a Cuba los liberales.

Dice que visto que el sistema de la guerra por la guerra es ineficaz, debe esperarse que la nueva política influirá, no solamente en la opinión, sino en el ánimo de los cubanos que están en la insurrección.

Concluye rogando al cielo conceda al general Blanco acierto y fortuna en su misión.

Por la guardia municipal fué ayer detenida una muger por presunta autora del robo de cierta cantidad de dinero a un hombre que entró en una casa de la calle Carpintería Baja.

La novillada celebrada ayer por la tarde en la plaza de toros resultó alegre y divertida, luciendo los pequeños toreros sus habilidades que les fueron muy aplaudidas.

La concurrencia fué bastante numerosa, particularmente de mugeres que en número extraordinario llenaba los tendidos presentando estos un aspecto pintoresco y animado.

Por lo demás no hubo ningún lance desagradable y esta fué la nota más simpática.

Los exámenes de Enero—El señor conde de Xiquena, ministro de Fomento, se halla firmemente resuelto a mantener su decreto de 22 de Noviembre de 1889 sobre enseñanza libre, por el cual, al propio tiempo que se daban mayores fa-

cilidades a los alumnos que estudian privadamente, permitiéndoles graduarse en cualquier época del año y en cualquier establecimiento oficial, se determinó que únicamente pudieran aprobar las asignaturas en los meses de Junio y de Septiembre, como los alumnos oficiales, si bien con la ventaja respecto a estos de poder examinarse en cada una de las convocatorias de todas las asignaturas de la carrera.

Así, pues, no se concederá más exámenes en Enero, lo cual se avisa con tiempo a los estudiantes.

Nada menos que ocho individuos fueron ayer detenidos por estar reclamados por la autoridad judicial.

Los famosos telegramas — He aquí el texto de los telegramas que se han enviado mutuamente los señores Romero y Weyles:

«Uno mis esfuerzos y tristeza a esos leales españoles. Llegará el día de la justicia, debida al afortunado defensor de la honra del ejército y de la integridad de la patria.—Romero Robledo.»

«Profundamente emocionado y reconocido por su expresivo cablegrama, puedo asegurarle que me hallo unido con los mayores pruebas de afecto con estos leales habitantes. Estoy seguro de haber llenado mis deberes para con la patria, la monarquía y el ejército, cumpla a un soldado amante de sus deberes espero con serena tranquilidad el fallo de la opinión, que con fines que la Historia calificará en su día, háse pretendido extravair.—Weyles»

HOY LUNES a las cinco y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de EL SEÑOR D. GREGORIO GONZALEZ Y FERNANDEZ (E. P. D.) Su viuda, hermanos, (asesntes) hermanos políticos, sobrinos sobrinos políticos, director espiritual, demás parientes y afectos Suplican a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se celebrará por su eterno descanso en la Iglesia Parroquial de S. Miguel y seguidamente a la conducción de su cadáver, por cuyo favor quedarán agradecidos. Vivía: Naranjas, 16. (No se reparten esquelas.)

Telegramas.

Madrid 17 de Octubre de 1897 a la 1 de la madrugada.

Triste noticia. Un telegrama de la Habana participa la tristísima noticia de haber naufragado en las costas de Pinar del Río el vapor mercante Trilón, pereciendo todos los pasajeros y la tripulación, excepto el sobrecargo y un comerciante llamado D. Daniel Martínez.

Madrid 17, 3 madrugada. Temores. Los periódicos de Londres publican despachos de Viena confirmando que la situación política en aquella capital es bastante grave. Dicen que la crisis ministerial es inminente, pues el gobierno no puede afrontar las dificultades parlamentarias.

Arreglos. A fines del verano próximo se reunirá en esta capital el tribunal de arbitraje en la cuestión de las fronteras de Inglaterra y Venezuela. Lo presidirá el Sr. Mertens, catedrático de la Universidad de San Petersburgo.

Madrid 17, 4 tarde. El de Siam. El Rey de Siam ha visitado los museos. Preparativos. Los ministros de la Guerra, Estados y Ultramar han ultimado las instrucciones que llevará a Cuba el general Blanco para el planteamiento de las reformas. El general se prepara para embarcarse de un momento a otro.

Madrid 17, 7-30 noche. Más de Siam. El Rey de Siam ha asistido a la corrida de toros. Mazzantini y Guerrita han estado superiores, y le brindaron al de Siam los dos primeros toros. El ganado resultó regular.

Madrid 17, 8 noche. Detalles tristes. Habana 16.—El Trilón conducía ocho oficiales 73 soldados. Además 97 fusiles, muchas municiones y 31.000 pesos.

VAPORES. ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA.

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

LUNES 18. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 10 de la idem. 1 de la tarde. 2 45 de la tarde. 3 45 de la idem.

MARTE 19. 8 30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 12 45 de la tarde. 2 45 de la tarde. 3 45 de la idem.

VAPORES DE IBARRA Y CA.

Servicio regular con salidas fijas entre Barcelona, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flote corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

Mercado de Jerez

Trigo. de 55 a 58 reales fanega. Cebada. de 24 a 25. Garbanzos. de 80 a 150. Habas. de 46 a 47. Alpeste. de 36 a 40. Aiverjones. de 43 a 44. Maiz. de 22 a 23. Avena. de 03 a 04. Yeros. de 03 a 00. Fcaña. de 03 a 00.